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Luni, 20.03.2023 a avut loc în cadrul proiectului InfoAcces o nouă sesiune de 
conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu 
părinți plecați în străinătate. Invitații speciali ai evenimentului au fost cadrele didactice 
ale Școlii Gimnaziale „Andone Cumpătescu” Rafaila, instituție de învățământ cu 
prestigiu în județul Vaslui – 432m.   

La eveniment au fost prezente 14 persoane, cadre didactice din școală și experți 
din cadrul proiectului care au dezbătut bune practici în lucrul cu elevii care au părinți 
plecați la muncă în străinătate. În comunitatea din Rafaila, s-a înființat cu sprijinul 
Fundației World Vision România o Structură Cumunitară Consultativă, formulă de 
succes pentru protecția categoriilor de copii defavorizate. 

Prezentarea proiectului InfoAcces a scos la iveală accentul comun pus pe 
diferitele categorii de proiecte desfășurate de școală și pe ceea ce oferă activitățile 
desfășurate în parteneriat de către Inspectoratul Școlar Județean Vaslui și Asociaţia 
Societatea Naţională Spiru Haret pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură.  

Participanții au aflat de semnarea protocoalelor tripartite cu entități din județ, 
pe baza cărora se va finaliza documentul de înfiinșare a rețelei InfoAcces la care vor 
putea adera și instituțiile de învățământ prin semnarea de cereri de adeziune. S-a 
solicitat trimiterea pe mail a informațiilor referitoare la proiect  precum și a surselor de 
finanțare extrase în cadrul activității, deoarece potențialii aplicanți vor economisi un 
timp semnificativ prin accesul la informații centralizate cu privire la sursele de finanțare 
disponibile și la entitățile eligibile pentru accesare acestora. 

Comunitatea Rafaila are nevoie de sprijin datorită situației economice care nu 
este foarte bună, de la an la an numărul copiilor care frecventează instituția de 
învățământ fiind din ce în ce mai mic, cum arată și graficul de mai jos: 

 



 

Scăderea numărului de elevi este explicată prin diminuarea natalității în mediul 
rural și prin plecarea din localitate a familiilor tinere care tind să migreze spre orașe 
mai mari sau pleacă în străinătate, în comunitate rămânând populația în vârstă. 

Cadrele didactice alături de echipa de management au făcut eforturi pentru 
modernizări, astfel copiii care frecventează ciclurile de învățământ preșcolar, primar și 
gimnazial beneficiază de sala de sport modernă lângă școală și teren sintetic de sport în 
spatele grădiniței. Acest lucru se datorează experienței în scrierea de proiecte câștigată 
de-a lungul colaborării de peste 10 ani cu Fundația World Vision România. 

Referitor la copiii cu părinți plecați la muncă în străinpătate, în comunitate 
există 36 de copii, cu 5 mai mulți decât cei de anul anterior. „Menționăm că această 
statistică nu este una oficială, deoarece familiile nu declară conform legislației în 
vigoare când pleacă sau când se întorc părinții din străinătate, nu declară nici cu cine 
rămân copiii cât timp sunt plecați. Informațiile de față sunt bazate pe ceea ce au declarat 
copiii la nivelul școlii, pentru a fi mai atent supravegheați de către cadrele didactice”. 
Se observă o tendință de accelerare a plecărilor părinților odată cu sfârșitul pandemiei. 
Copiii rămân acasă cu un părinte, familia extinsă sau de multe ori în grija fraților mai 
mari care devin părinți pentru aceștia și au responsabilități crescute în gospodărie. 
Părinții plecați nu declară părăsirea granițelor țării deoarece se tem de pierderea 
facilităților oferite de statul român, au un statut incert al angajării în străinătate sau nu 
au cunoștințe despre fiscalitate și consideră că declararea este sinonimă cu o fiscalizare 
mai mare. 

Aceste plecări ale părinților lasă acasă copii triști, cu rezultate scăzute la 
învățătură și vulnerabili la abandon școlar. O situație emoționantă în cadrul 
evenimentului a fost prezentarea cazului unui copil care a spus că visul ei cel mai mare 
este să își poată petrece ziua de naștere cu ambii părinți măcar o dată. Acest aspect 
evidențiază golul mare lăsat de plecarea păriților din punct de vedere emoțional.  

Proiectul InfoAcces a fost privit cu interes de participanți, prezentarea 
proiectului și moderarea evenimentului fiind notate ca excelente de respondenții 
Chestionarului de măsurare a gradului de satisfacție a participanților la evenimentele 
InfoAcces – 20.03.2023. De asemenea, toți participanții au notat ca excelent gradul de 
atingere a așteptărilor personale referitor la organizarea și desfășurarea acestuia. 

 
Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat şi informaţii 

suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugam să ne contactați 
la infoacces@snsh.ro.  
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